

崇川经济开发区通过开展安全培训等系列举措——

# 抓好安全生产 护航高质量发展

“同学们，天气渐渐转冷了，你们写作业的时候是不是喜欢开个暖手垫或取暖器的？你们平时会边充电边玩手机吗？”13日，一场消防安全知识讲座在文华小学开展。

11月是消防安全月，崇川经济开发区以消防安全月为载体，通过建立网格化管理体系、开展安全培训、加强隐患排查与整治等系列举措，确保安全生产工作常抓不懈，为全区高质量发展保驾护航。

建立网格管理体系，织密安全防护“这张网”。21个社区构建“党建引领、社区负责、网格落实”纵向贯通的网格运行模式，以网格为依托，借助95名社区网格员、1200名微网格员、500名网格志愿者力量，积极发动安全生产专员、企业安全负责人等参与进来，形成网格安全共同参与的模式，实行“宽度到边，深度到底，频度常态化，热度全员化”的网格化管理体系，并结合网格化管理覆盖全员，将党建+安全落到实处。

开展安全培训，绷紧安全意识“这根弦”。“街道、社区经常来进行消防检查、开展消防培训，给我们讲解消防隐患，让我们知道事情发生了该怎么解决，我们感觉安全多了，也安心多了。”

本报通讯员包建艳

港盛园区安全管理员周建新说道。连日来，崇川经济开发区邀请区、街安全专家开展“车间课堂”安全培训，并就火灾发生时如何正确扑救初起火灾、如何预防和控制火灾、如何正确拨打119报警电话、如何正确引导人员疏散以及逃生自救等消防常识进行了详细讲解。针对过渡房耐火等级低、屋顶木质结构、老年居民多等特点，相关社区还开展了用水用电用气消防安全培训。

加强隐患排查与整治，筑牢安全“这道坝”。崇川经济开发区一方面加强对园区企业、小区、过渡房、学校等在生产生活方面的隐患排查，如过渡房的飞线充电、部分消火栓损坏、液化气软管老化、电瓶车室内充电等，企业的消防平面图标识有误、消防通道堵塞、缺乏安全提醒标识等；另一方面，还集中力量加强液化气瓶使用点、醇基燃料使用点、非法流动加油站、已关停的加油站、企业危房等点位的专项排查，从严从实从细抓好安全生产隐患排查治理。对于发现的问题开出整改单，要求立即整改，需要进行安全鉴定的，及时邀请专家上门鉴定，消除事故隐患。11月初以来，崇川经济开发区共检查单位45家，发现隐患32处，全部完成整改。



## “护苗”在行动

近日，崇川区唐闸镇街道尖沟头社区工会、妇联、关工委开展“‘护苗’在行动，关爱成长路”活动，针对网吧等娱乐场所，社区工作人员和志愿者主动向经营者进行宣传讲解，要求经营者履行社会责任，守法经营，继续严格做好上网登记工作，确保禁止未成年人进入网吧。

印佳庆

陈桥街道老干部认真学习宣传贯彻党的二十大精神

## 专题教学课为奋斗添动力

本报讯 近日，崇川区陈桥街道老干部党支部举行学习宣传贯彻党的二十大精神专题辅导会，听取中国发展改革报社副社长、中央广播电视台总台特约评论员杨禹专题辅导。近60名退休干部党员集体收听收看。

当天，杨禹围绕党的二十大报告以及此前重要会议，进行了详细解读。杨禹表示，学习贯彻党的二十大精神，要从十个“立足”出发，从十个“一”入手，有十种方法可以借

鉴，并勉励广大党员干部知重负重再出发。

老干部党支部书记李荣华希望大家用心学、学有感、见行动，以实际行动展现老同志的担当作为。退休干部党员们纷纷表示，一定要带头学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神，不忘初心、牢记使命，以党的二十大精神为指引，奋力在中国式现代化新征程中展现新作为，贡献银发力量。

通讯员李荣华

## 村规民约“约”出文明新风尚

本报讯 近日，崇川区永兴街道永兴社区在充分尊重群众意愿和调查研究的基础上，将移风易俗写进村规民约，并通过党建品牌“聆听月台”、电子屏、宣传栏、会议、发放宣传册等多种载体和形式，对村规民约进行大力宣传。

近年来，永兴社区积极探索“党建+村规民约+文明实践”引领社区治理的新模式，通过新时代文明实践站宣讲、小喇叭播报、入户走访等进行广泛宣传，加强群众文化修养教育，引导群众遵守村规民约，着力构建社区治理新局面。

村规民约是村民进行自我管理、自我服务、自我教育、自我监督的行为规范，是健全和创新党组织领导下自治、法治、德治相结合的现代基层社会治理机制的重要形式。永兴社区通过村规民约引领，坚持用身边人讲身边

事，用身边事影响身边人，深度挖掘身边的先进典型，全方位、多层次进行宣传报道，累计评选并表彰“最美家庭”80户。

同时，社区成立由在职党员、社区党员、积极分子、社区居民等组成的“青马分享者”理论宣讲队、“夕阳红”治安巡逻队、“红色驿站”爱心助老队、“暖人心”医疗义诊队、“河小二”青年突击队等8支志愿者队伍，共有志愿者1073人。据悉，该社区已累计开展人居环境整治、政策理论宣讲、关爱服务等活动60场次。

下一步，社区将通过多种途径，加大对村规民约和移风易俗的宣传，发挥正向激励和反向惩戒作用，规范群众日常行为，推动村规民约有效落实，有效提升社区治理效能，进一步营造树新风、破旧俗的浓厚氛围。

通讯员任晓瑜



### 开展消防培训 夯实防控基础

本报讯 近日，崇川区文峰街道春晖社区党委、工会、民兵连、关工委联合消防救援站，在万濠世家组织开展消防知识培训及“祸在一瞬，防在平时”消防演练活动。

本次综合应急演练旨在让居民进一步熟悉灭火器、消火栓等应急救援器材的使用方法，进一步提升居民、物业、社区工作人员的消防安全素养，夯实社区火灾防控基础。

通讯员曹鹏

### 开展消防演练 筑牢安全防线

本报讯 近日，崇川区永兴街道永兴花苑社区、和沣社区、节制闸社区联合小区物业开展“119”消防宣传和演练活动，广泛普及和推广消防安全知识。

下一步，永兴街道将继续深入开展消防安全活动，让更多的群众掌握消防安全知识，做到防患于未然。

通讯员李彤 朱楠

### 开展普法宣传 增强法律意识

本报讯 近日，崇川区新城桥街道八厂社区综治办、新时代文明实践站、妇联联合开展“民法典宣讲进社区”主题活动。

此次活动通过普法宣传，增强社区居民法律意识，提升调解化解纠纷的能力。同时，社区律师还根据居民提出的高空抛物、业主维权等热点问题进行分析和解答。

通讯员俞姣姣

### 秋日社区义诊 送去暖心服务

本报讯 近日，崇川区陈桥街道五里树社区党总支在新时代文明实践站举办义诊宣传活动，将医疗服务及健康理念送到老百姓的家门口。

义诊期间，医务人员免费为市民测量血糖、血压，并就如何预防糖尿病、糖尿病的饮食控制、运动疗法、药物治疗、如何监测血糖等进行一一解答。

通讯员胡玲玲